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Kiskőrösi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: HTP) 2023. évben végzett 

tevékenységéről az alábbi tájékoztatást adom. 

I. Bevezetés 

   A Kiskőrösi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: Kiskőrösi HTP) működési 
területe 1023 km2, az ott élők száma mintegy 53 ezer fő, valamint 15 település védelmét látja 
el. 
  A Kiskőrösi HTP felügyelete alatt 2 önkormányzati tűzoltóság (továbbiakban: ÖTP) lát el 
szakmai tevékenységet Soltvadkerten és Kecelen. 

  Az együttműködési megállapodással rendelkező önkéntes tűzoltó egyesületek szakmai 
munkáját felügyeljük Kiskőrösi HTP területén: Akasztó, Csengőd, Császártöltés, Imrehegy, 
Kecel, Kiskőrös, Soltvadkert, Tabdi településeken. 

  A Kiskőrösi HTP legjelentősebb feladata a lakosság életének és vagyonbiztonságának 
védelme természeti csapásoktól, tűzesetektől és ipari katasztrófáktól. Szemléletünkben 
alapvető a prevenció, ezzel megelőzve a tűzeseteket, a víz- és viharkártételeket, ipari 
baleseteket.  

A 2023-as év fő céljai voltak az állomány szakmai és fizikai felkészültségének további 
fejlesztése, a szakmai valamint sportversenyeken történő eredményes részvétellel. A tűzoltóság 
működési területén lévő önkéntes valamint önkormányzati tűzoltóságok létszámának 
stabilizálásának, növelésének segítése. Szakmai fejlődésük biztosítása. Működési területünkön 
lévő települési önkormányzatokkal szoros együttműködés a tűzmegelőzés területén. A 
települések tényleges önvédelmi képességének javítása. Az önkéntes mentőcsoportok 
ismereteinek, felszerelésének fejlesztése. A köteles polgári védelmi szervezetek felkészítésének 
végrehajtása. 

II. A tűzoltásokról és a műszaki mentésekről 

Kiskőrösi HTP működési területe 2023-ban nem változott, továbbra is 15 település védelmét 
látja el. A Kiskőrösi HTP működési területén 2023-as évben 410 esemény történt ezen felül 
Kecel ÖTP 90, míg Soltvadkert ÖTP 98 esetet kezelt működési területén esemény történt. 

   Tűzeset 196, melyből szándékosan megtévesztő jelzés 1 esetben volt. Téves jelzés 62, 
kiérkezés előtt felszámolt esemény 29, utólagosan bejelentett tűzeset 8 esetben fordult elő. 
Műszaki mentéshez vonulás 214 alkalommal történt. Tűzoltóságunk 310 esetben avatkozott be 
ténylegesen.  
 
 
 



 
 

1. ábra káresemények megoszlása Kiskőrösi HTP. területén 

 

 

2. és 3. ábra káresemények megoszlása Kecel és Soltvadkert ÖTP. területén 

III. Vonulási Adatok a tárgyévben 

 Az elmúlt évben a nagy mennyiségű lehullott csapadék hatására a szabadtéri tüzek száma 
mérséklődött, az igen száraz, 2022. évhez képest. Kiskőrösi HTP területén 2023. évben 2 db II., 
riasztási fokozatú esemény történt, jellégét tekintve egy tárolási létesítmény és egy otthon 
jellegű létesítmény volt. 

Műveletek területi, települési megoszlása táblázatban: 
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A Kiskőrösi HTP területén működő tűzoltó egyesületek vonulásai: 

 

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések 

 Kiskőrösi HTP felülvizsgálta együttműködési megállapodásait az ÖTE-kel, mely alapján 
megállapítottuk, hogy a megkötött megállapodások megalapozottak, azok feltételei továbbra is 
fennállnak.  

Az ÖTE-ket ez évben is két alkalommal ellenőriztük az ellenőrzések során hiányosságot nem 
tapasztaltunk.  

Az ellenőrzések kiterjedtek a képzések megtartására, a szerek és felszerelések 
karbantartottságára, időszaki felülvizsgálatok elvégzésére, szolgálatellátásra, és az aktuális 
feladatok átbeszélésére. A tapasztalatok alapján megállapítható, hogy az ÖTP és az ÖTE-k a 
jogszabályokban előírt kötelezettségüket teljesítették. 

V. Az állomány képzése, képzettsége 

  2023-ban 1 fő palacktöltő kompresszor típusvizsgát tett, 1 fő vett részt MAN Heros Aquaman 
TLF 4000 gépjárműfecskendő mentor felkészítésen, valamint 4 fő sikeresen vett részt a PÁV I. 
alkalmassági vizsgálaton. A Kiskőrösi HTP parancsnoka elvégezte a vezetőképző tanfolyamot. 
Rendfokozati vizsgát a parancsnok és a parancsnok-helyettes is sikeresen teljesítette. Irányítói 
II. tréningen a parancsnok-helyettes vett részt az év folyamán. Az önkéntes tűzoltó egyesületek 
részére a Vármegyei Igazgatóság és a kirendeltség szervezésében a Kiskőrösi HTP-n tűzoltó 
alaptanfolyamot (40 órás) és vizsgát tartottunk 26 fő részvételével.  
A tűzoltó állomány képzését a képzési tematikának megfelelően végeztük, valamint több 
esetben rendkívüli oktatásokat is tartottunk. 
A beavatkozó állomány az előírt képzéseket teljesítette, a képzési ciklusok végén és a képzési 
félévek végén a vizsgákat maradéktalanul végrehajtotta. 

VI. Tűzvédelem, tűzmegelőzés 

  A tűzoltóság az elmúlt évben közreműködött hatósági ellenőrzési feladatok végrehajtásában, 
ilyenek voltak például a tűzcsapellenőrzések, szabadtéri tűz kockázati helyszínek, valamint az 
égéstermék elvezetők ellenőrzése. A hatósági feladatoknál fontos szempont a lakosság 
megfelelő tájékoztatása, a jogszerűség, a szakszerűség.  
  A helyi médiában az igazgatósággal egyeztetett témakörökben tájékoztattuk a lakosságot az 



elmúlt időszak eseményeiről, valamint az aktualitásokról. Fontosnak tartottuk a lakosság 
megfelelő szintű tájékoztatását pl. tűzgyújtási tilalom bevezetéséről (fokozott tűzveszély 
időszakáról), kerti növényi hulladék égetésének szabályairól, mustgáz veszélyeiről, 
lakóháztüzek megelőzéséről – kémények vizsgálatáról, CO (szén-monoxid) mérgezés 
veszélyeiről stb. 

VII. Együttműködés a működési területen lévő ÖTE-kkel, azok értékelése 

  2023. évben tovább folytatódott az Önkéntes Tűzoltó Egyesületekkel való közös munka 
(továbbiakban: ÖTE), valamint fejlesztésük, hiszen az esetek felszámolásában nagy szerepet 
vállalnak. Az általuk vállalt településeken történt káresetről minden esetben értesítést kapnak. 
Tapasztalat, hogy az esetek többségében tudnak vonulni a káreseményekhez, teszik ezt teljesen 
önkéntes alapon. Beavatkozásaik során nagyban segítik a kiérkező hivatásos vagy 
önkormányzati tűzoltó erők munkáját. Nagy szükség van a munkájukra és ezáltal a megfelelő 
támogatottságukra. 

  Az együttműködési megállapodással (EMÜ) rendelkező egyesületek sikeresen pályáztak a 
2023-ban kiírt pályázatokon, melyek keretében 5 540 610 forint értékben újabb eszközökhöz 
és működési költségtérítéshez jutottak. 

  Kiemelendő az önállóan beavatkozó Akasztó ÖTE tevékenysége, amely a vállalt területén 
bekövetkezett káresemények felszámolását nagy szakszerűséggel végzi. Önkéntesen vállalt 
munkájukkal nagyban hozzájárulnak a térség biztonságérzetének növelésében. 

  Az ÖTE parancsnokok részére a feladat meghatározó és előző évet értékelő értekezletet az év 
elején megtartottuk. A tavalyi évben első alkalommal rendeztük meg a Kiskőrösi HTP 
felügyelete alá tartozó ÖTE-k sportnapját. 

VIII. Az ÖTP-nél végzett felügyeleti tevékenység 

  Kiskőrös HTP működési területén működő Kecel és Soltvadkert Önkormányzati Tűzoltó-
parancsnokság a 2023-as években is szakmai felügyeletünk alatt végezte munkáját, az 
ellenőrzések alapján elmondható, hogy súlyos hiányosságokat nem állapítottunk meg. 
Parancsnok úrakkal folyamatos a kapcsolattartás, nagyon jó és szoros szakmai 
együttműködésben végzik munkájukat az ÖTP-k a HTP-vel. A végrehajtott szituációs 
begyakorló gyakorlaton megfelelő szakmai hozzáállás és a fejlődéshez szükséges kiemelkedő 
érdeklődés volt tapasztalható. A normatív támogatás, a szigorú gazdálkodás, a pályázatokon 
elnyert anyagi és tárgyi eszközök, eszközfejlesztési támogatás valamint az Önkormányzatok 
támogatása biztosította az ÖTP-k rendeltetésszerű működését egész évben. 

 
IX. A polgári védelmi feladatok ellátása 

Kockázatbecslés-, katasztrófavédelmi osztályba sorolás felülvizsgálata 
 
A polgári védelmi szakterület a 234/2011. Kormányrendelet 21.§ (2) bekezdésben 
meghatározottak szerint a települések katasztrófavédelmi osztályba sorolásával kapcsolatos 
feladatokat együttműködésben a polgármesterekkel az év folyamán elvégezte. A járás 
illetékességi területén lévő települések vonatkozásában olyan körülmény nem merült fel, amely 
indokolta volna a 2023. évi katasztrófavédelmi osztályba sorolás megváltoztatását. 



Veszély-elhárítási tervek 

2023-ban mind a 15 település vonatkozásában az önkormányzatokkal együttműködve új 
veszélyelhárítási tervek készültek. A kirendeltségi összesített tervhez szükséges információk 
átadása és a kapcsolódó polgári védelmi adattár pontosítása határidőre elkészült. Az év közben 
felmerült változások átvezetése, pontosítása a tervekben illetve adattárakban végrehajtásra 
került. 

Megelőzési, beavatkozási feladatok végzése 
 
A megelőzési tevékenységet a belső szabályozóink szerint végezzük. Ezek alapján végeztük a 
belterületi vízelvezető rendszerek, a településeken található fák-fasorok, közúti kockázati 
helyszínek, befogadó helyek, vízkárelhárítási tervek, lebiztosított technikai eszközök, geológiai 
veszélyforrások, lakosságvédelmi szirénák és I.-IV. kategóriába sorolt vízi létesítmények 
ellenőrzését. 

A közbiztonsági referensek szakmai munkájának irányítását a katasztrófavédelmi megbízottak 
és a polgári védelmi felügyelő végzi. A járás területén belül 6 településen jogszabályi előírás 
alapján kötelező a közbiztonsági referens foglakoztatása, ezen felül polgármesteri döntés 
alapján Kaskantyú és Tázlár településeken 1-1 fő vizsgázott referens lát el katasztrófavédelmi 
feladatokat.  

A korábbi években a referensek részére I. negyedévben értekezletet, II. negyedévben 
gyakorlatot, IV. negyedévben felkészítést tartottunk, ahol feldolgozásra kerültek az aktuális 
feladatok.  

Védekezési fokozattal elrendelt belvízi védekezésre 2023-ban nem került sor. 
 
Az önkéntes és köteles polgári védelmi szervezetek megalakítása, mozgósítása és 
felkészítése  

A Kiskőrösi HTP az önkéntes illetve köteles polgári védelmi szervezetek alkalmazásához 
szükséges megalakítási és mozgósítási okmányokkal rendelkezik. 
   A 2023. évre 5 szervezet (Tázlár, Fülöpszállás, Páhi, Kecel, Akasztó) részére betervezett 
képzéseket megtartottuk (122 fő), mindegyik település „megfelelt” minősítést kapott a riasztási 
gyakorlatot követően. 
A Kiskőrösi Járási Önkéntes Mentőcsoport nemzeti újraminősítése 2019. évben megtörtént, 
megfelel az előírt szakmai követelményeknek, szükség esetén bevethetőek. A mentőcsoport a 
2023. évben két alkalommal került alkalmazásra. A Kiskőrös JÖMCS 2023. évben működési 
költségre, eszközvásárlásra nyújtott be pályázatot, mellyel 179.000,- Ft pályázati forrást 
nyertek.  
 
Hatósági és szakhatósági feladatok végrehajtásának helyzete, hatósági ellenőrzések 
koordinálása 

 A szakterület a hatályos szabályzók alapján, a polgári védelmi felügyelő szakmai irányításával, 
a hatósági osztállyal együttműködésben tervezi és hajtja végre ellenőrzési feladatait. Az 
intézkedésnek megfelelően, a szakterület elsődlegesen a KvMB útján végezte a vízelvezetők-, 
védőművek-, vízkár-elhárítási tervek-, veszélyes fák-fasorok-, melegedő helyek-, lakossági 
riasztó eszközök-, befogadó helyek-, földtani veszélyforrások- (partfal), kockázati helyszínek, 
közúti kockázati helyszínek, valamint külön utasításra I. II. III. IV. kategóriájú vízi 



létesítmények ellenőrzéseit. A saját illetve társhatóságok bevonásával végrehajtott supervisori- 
és egyéb ellenőrzések hatósági eljárás indítására okot adó súlyos hiányosságot nem tártak fel. 

Az ellenőrzések száma az év folyamán az alábbiak szerint alakult: 
 

 
5. ábra szakterületi ellenőrzések 

 

X. Gyakorlatok 
 

  Gyakorlatainkat az éves kiképzési tematikában tervezettek alapján hajtottuk végre, Kiskőrös 
településre fokuszálva. Felkészítő, valamint ellenőrző gyakorlataink is e települést érintették. 
Gyakorlataink alkalmasak voltak a beosztotti állomány szakmai felkészültségének 
fejlesztésére. Gyakorlatokat minden esetben ellenőrizte a parancsnok, vagy a 
parancsnokhelyettes, valamint esetenként a KVK és a Bács KMSZ. 

XI. Ügyeleti tevékenység 

  Segélyhívások (ESR-105,112) már az országos hívásfogadó központokba futnak be. A 
jelzések a vármegyei műveletirányításhoz érkeznek be, aki értékel és a területileg illetékes HTP 
ügyelete bevonásával adja ki a riasztást. A szerek riasztása vármegyei szinten történik, amelyek 
helyi szinten a helyi viszonyoknak megfelelően kiegészíthetőek. Több esetben is előfordult, 
hogy személyesen vagy a tűzoltóság városi számán is érkeztek jelzések. 

XII. Társszervekkel való együttműködés tapasztalatai, értékelése 

 Társzervekkel való együttműködés a káresemények mielőbbi felszámolása érdekében 
elengedhetetlen. A káresetek során történt együttműködés minden esetben megfelelő volt. 

XIII. HTP működésének tárgyi feltételei 

Készenléti szereink 2023. évben összesen 11462 km-t, valamint az ügyintéző gépjárműveink 
13876 km-t tettek meg.  
  Az ingatlanok, a gépjárművek és a felszerelések esetében tervszerűen végeztük nyári- és téli 
átállást, valamint október végén felkészítettük gépjárműveinket a téli rendkívüli időjárási 
körülményekre. 
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2023. ÉVI ELLENŐRZÉSEK



A Kiskőrösi HTP szerállománya 2023.12.15-én egy új MAN Heros Aquaman TLF 4000 típusú 
gépjárműfecskendővel bővült. 

Tűzoltó szakfelszerelések, védőeszközök beszerzése, pótlása, javítása  

Az elmúlt évben minőségi fejlesztés céljából, az általános elhasználódás miatt leselejtezésre 
került eszközök pótlására, javíttatás és meghatározott raktárkészletek feltöltése céljából, 
központi forrásból, VMKI által beszerzett anyagok-felszerelések a tűzoltóság részére átadásra 
kerültek. A védőeszközök száma és állapota megfelelő.  

Laktanya épület állagmegóvási munkálatok végzése, ingóságok-használati eszközök 
pótlása:  

A 2020. decemberében átadott tűzoltóságunk laktanya épületének állagmegóvása kiemelt 
fontosságú. Az év során elkészült a 60 m2 alapterületű kiülőnk. 

Informatika, hírközlés 

2023-as év során informatikai jellegű, kisebb nagyságrendű beszerzések, pótlások az év 
folyamán folyamatosan zajlottak, biztosítva a számítógépek, nyomtatók, GPS készülékek, 
egyéb elektronikus eszközök biztonságos működését. 

XIV. Sporttevékenység, kapcsolattartás a lakossággal, ÖTE-kkel 

 
  A Kiskőrösi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság rendelkezik nagyon jól felszerelt 
konditeremmel, füves kisméretű focipályával, kosárlabda palánkkal, pingpongasztallal. az 
állomány erőnléti felkészüléséhez minden lehetőség adott. 

  Az éves fizikai felmérő követelményeit minden állománytag kiváló eredménnyel teljesítette.  
Részt vettünk az Országos Tűzoltó Lépcsőfutó Bajnokság MOL Campus eseményen 4 fővel. A 
Belügyminisztérium 2023. évi Országos Kispályás Labdarúgó Bajnokságán a Bács-Kiskun 
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság csapatát erősítette állományunkból 1 fő.  A BM 
OKF pontszerző Országos Atlétika Bajnokságán 1 fővel indultunk. Vármegyei 
horgászversenyen 3 fővel vettünk részt, egyéni és csapat II. helyezést értünk el. Tűzoltóságunk 
részt vett a vármegyei elsősegélynyújtó versenyen, ahol első helyen végeztünk. Az országos 
elsősegélynyújtó versenyen csapatunk, az előkelő 7. helyen végzett. 

A Közösségi Szolgálat végrehajtásának helyzete 

A katasztrófavédelmi közösségi szolgálaton (továbbiakban KKSZ) a 2023. évben 21 fő vett 
részt, akik elsősorban Kiskőrös és Kiskunhalas városok középfokú iskoláiból jelentkeztek. 
A Kiskőrösi HTP az előírt levezetési tervvel rendelkezik, a koordináló személy, mentor 
kijelölése megtörtént. A tanulók a közösségi szolgálatot sikeresen teljesítették, részükre az 
előírt igazolások kiállítása megtörtént. 
A küldő iskolákkal a Kiskőrösi HTP az előírtak szerint együttműködési megállapodást kötött, 
így jelenleg 22 középfokú tanintézménnyel van érvényes magállapodásunk, amelyek közt 
kecskeméti, kalocsai, kiskunhalasi, kiskunfélegyházi, szegedi, bajai, csongrádi iskola is 
található.  



Összességében elmondható, hogy a Kiskőrösi HTP a KKSZ végrehajtására felkészült, a 
készenléti szolgálati feladatok ellátásának elsődlegességét figyelembe véve fogadott minden 
jelentkezőt. 

Lakosságfelkészítés 

Az ifjúságfelkészítés keretén belül, az előző éveknél kisebb számban, de általános iskolás és 
óvodás csoportok látogattak el a HTP-re, ahol a korosztályuknak megfelelően ismerkedhettek 
meg a tűzoltók mindennapi életével és a munkájuk során használt eszközökkel. 
A HTP-n közösségi szolgálaton és egyéb tanórákon kívüli rendezvényen összesen mintegy 130 
diák és óvodás vett részt. 
Gyermeknap alkalmából nyílt napot tartottunk, több mint 100 fő látogatott el a tűzoltóságra. 
Elektronikus úton a Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság honlapján 
keresztül tájékozódhat a lakosság. Az év folyamán több alkalommal részt vettünk a VMKI által 
biztosított tájékoztató anyagok terjesztésében. Az önkormányzatok, járási hivatal online 
felületein és helyi újságokban is jelentek meg katasztrófavédelmi témájú tájékoztató anyagok.  

Helyi védelmi bizottságok, védelmi igazgatás 

 A HTP-hez tartozó járásokban a HVB-k működése folyamatos volt. Munkájukban a kijelölt 
katasztrófavédelmi elnökhelyettesek és KvMB-k aktívan részt vettek. 

XV. A következő év feladatai 

1. Az állomány szakmai és fizikai felkészültségének fenntartása, a szakmai valamint 
sportversenyeken történő eredményes részvétel.  

 
2. A Kiskőrösi HTP átalakult vezetői állományának hatékonyság növelése, valamint szakmai 

ismeretének bővítése.  
 

3. Az új MAN AquaMAN gépjárműfecskendő rendszerbeállítása és kezelésének elsajátítása, 
valamint a rajta található eszközök használatának elsajátítása.  

 
4. Kiemelt fontosságú a beavatkozó tiszti állomány pótlásának megtervezése. 

 
Kelt: Kiskőrös, 2024.04.08. 
 
 
 

Nádasdi Gergely tű. őrnagy 
parancsnok 
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